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нарід, жий боретьоя за самостійність політичну, мусить 
окинути з себе перше окови душевні; знайшлися такі, які 
пригадали собі ті славні часи .з нашої історії, коли то укра
їнський нарід жив своїм самостійним від нікого незалеж
ним життям політичним і релігійним; знайшлися тайі, які 
пригадали собі, що в минувшині український нарід мав 
свою державу, мав свої школи, мав свою рідну, від нікого 
незалежну церкву — Церкву Українську Православну — і 
що в ті часи український нарід був шанований і поважа
ний всіми, бо не був нікому підданий, не був нічиїм ра
бом.

ПРАВДА ВИХОДИТЬ НА ВЕРХ ЯК ОЛИВА,£т
Наш нарід український, як той гороїх при дорозі: хто 

йде, не мине...
Всякі агенти, політичні й релігійні, всякі непрошені опі

куни й добродії — всі лізуть між український нарід, бо він 
кождому по-вірить, кождаго пригорне, кождого напоїть і 
нагодує, хотяй самий нераіз голодний і босий ...

Одну велику хибу має український нарід: не годен 
розпізнати, хто йому ворог, а хто приятель.

1 один великий гріх має український нарід чужому, 
навіть ворогови свбму скорше повірить, як рідному бра- 
тоеи.

І сі люде в імя Бота почали велике, славне боже діло. 
Вони відновили в Канаді і в Америці нашу прадідну Укра
їнську Православну Церкву і кликнули всім римським, мо
сковським і протестантським агентам:

— Від наших релігійних і народних святощів руки 
„ проч! Бельгійці між Бельгійців, Москалі між Москалів, 
прихильники і лромотери „вшистко єдно”, там де вам мі
сце — між Поляків. Український нарід — се не погани, 
ані дикуни — і без вас він о бій де ся. Український нарід не 
чекає апасеиня ні від Риму, ні від Москви, ні від протестан
тів, бо він має запевнене опасення у своїй рідній церкві, в 
церкві Українській Православній, в церкві Бога живого. 
Український нарід не вмішуєоя в нічиї оправи й непотре- 
бує, щоб хто вмішувався в його власні. Український нарід 
дав доказ в минувшині, що він є компетентним і добрілим 
завідувати сам своїм життям і без опікунів оібійдеть ся. 
Отже всі агенти, „місіонарі” і всякі „добродії” — від укра
їнських релігійних святощів руки проч!

От так кликнули свідоміші між нашим народом в Ка
наді шість років тому назад, коли то заснувалася .в Канаді 
Українська Православна Церква. Шість років в життю »а- 
рода, се капля води в морю, але за сих коротких шість ро
ків Українська Православна Церква здобула собі стільки 
вірних і прихильників і доконала стільки роботи, так на 
полю релігійнім, як і просвітнім, що ми сьогодня з повного 
надією глядимо в будучність до часу, коли Українська Пра
вославна Церква буде визнана й принята всіми Українцями.

Коли порівняємо положення Української Православної 
Церкви в Канаді, скажім в р. 1920 з її 3 священиками і кіль
кома громадами, з положенням теперішним, то можемо 
сміло й з вірою сказати, що „з нами Бог”, бо самими люд
ськими силами такого славного і великого діла ніхто до
конати не годен. Помимо всяких перепон і нападів зі сто
рони її противників, Українська Православна Церква зро
сла до таких розмірів, що тепер вже ніякі людські змаган
ня не всилі її знищити. Українська Православна Церква в 
Канаді здобула собі м.ж нашим народом горзжанство, 
право на істнування, якого вже ніхто де в силі в неї відня -

А вороги се бачуть — бачуть і використовують.
Доля нашого народу по всім світі 'однакова. Чи в се

бе дома, на Рідній Землі, чи далеко від дому на емігра
ції, його заєдно переслідують, заєідно ним палітуркують, 
заєдно висмївають та навчають:

— Се в вас не таке, як в людей; се непотрібне, се пе- 
рестаріле, се пережите. Одним словом, ви не знаєте, як жи
ти; дайте нам, ми навчимо вас.

І так довго навчають, так довго набивають в голову 
розуму, так довго наводять на добру дорогу, аж зр об діять 
з чоловіка каліку. А калік таких в нас сила-силенна. Вони 
знані з того, що жиють не своїм, а чужим розумом, що 
люблять не своє рідне, а чуже; що цілують руку, яка по
дає їм заміець хліба камінь.

Де як де, але тут, в Канаді, український нарід має ду
же богато ^приятелів”, а найбільше таких, які мають нас 
за якихсь дикунів, чи поган і беруться навертати нас на 
„правдиву” віру, забуваючи, або не зважаючи на те, що 
ми були 1 є не гіршими християнами від них самих, та що 
ми маємо свою рідну церкву, яка для нас зовсім вистарчав 
і яка є нам дорога і мила. Та нашим ,/приятелям” й „опі
кунам” се байдуже. Вони силою лізуть до нашої хати й 
один наперед другого, накидають нам свій непотрібний 
крам-Дівуть Бельгійці, Французи і Москалі; лізуть пресві- 
терііне, методисти й баптисти; лізуть суботники і біблій- 
ники. Одним словом хто хоче, то лізе і занечищує нашу 
хату.

І з болем лрикодиться сказати, що се їм до великої 
міри вдається. А чому? Мабуть тому, що український на
рід занадто відвик від життя вільного, самостійного; ма
буть тому, що український нарід привик служити й підля
гати другим; мабуть тому, що український нарід привик, 
щоб над ним панували другі.

В Ріднім Краю в .парі з поневоленням політичним йшло 
поневолення душевне, а се за помічю віри — під москов
ським кнутом, за помічю московського православія, а під 
шляхецькою нагайкою за помічю унії. Вороги наші стара
лися поробити з нас рабів в повнім значінню того слова, а 
що раб стає аж тоді повним рабом, коли в него немає 
вже самостійної думки, коли в него завмирає почуття гід- 
ности людини, коли в него завмирає „я”, — то наші воро
ги невдовояялися самим тим, що відібрали нам політичну 
волю, вони відібрали ще й те, що становить саму людину, 
а то — її душу, самоповагу, свідомість свого „я”.

Не днів о, отже, що коли наш нарід прибув сюда, на 
вільну землю, то не вмів зразу, як слід вшанувати волю. 
Се гіркі слова, але правдиві. А їх правдивість потверджує 
хочби те, що богато наших переселенців зрозуміли волю, 
як сваволю і своїм поступоваиням, яке оправдували хибним 
зрозумінням слів „дис из фрі контрі”, нанесли сором цілій 
вашій еміграції, надаючи їй згірдливу марку „ґалішенів”. 
Наші знов затужили за панами й економами, яких поли
шили в старім краю і знайшли собі (правда через несвідо
мість свою) нових панів та наставників в особах бельгій
ських й француських піпів, московських батюшкіїв, проте
стантських наємчиків, та таки наших звироднілих синів, 
приклоиників „вшистко єдно”.

Але знайшлися між нашим народом ] такі, які не могли 
знести чужого ярма, в якім виді воно-б не було — в полі
тичнім чи релігійнім; знайшлися такі, які: зрозуміли нау
ку Христову инамше, як поневолюванням в його імени 
одного народу другим; знайшлися такі, які зрозуміли, що

ти.
Але завдання Української 'Православної Церкви в Ка

наді щодо самого її зросту, розвою, не кінчуться самим 
запевненням її істнування. її завданням є зєднати під своїм 
покровом весь український нарід в Канаді — а се завдан
ня на стільки ідеальне, що кождий, кому лежить добро яашо 
го народу на серці, повинен причинитися до його здійснен
ня. Час бо вже увільнитися нашому народови з під деморалі 
з опійних впливів чужих агентів; час вже вшанувати своє 
національне і людське „я”; час вже перестати бути иогноєм 
Риму, Москви і других. І ми свято віримо, що український 
нарід вкінци пізнає, де є права, а де лож, а пізнавши буде 
покланятися й служити свому правдивому Богови, а не 
чужим божкам. А до пізнання тої правди, поможе йому в 
великій мірі Українська Православна Церква. Поможе не 
нападами і лайкою, як робили се її противники, але до
брою, реальною роботою: щирою роботою й самопожер- 
твованням для добра народу зі сторони її священиків і до
брим примірним життям її .вірних, так як се було до тепер.

Отже ми мусимо заєдно памятати на отеє: Лиш добро
го і щирою працею змажемо осягнути нашу ціль. Правда, 
вороги Української Православної Церкви і вороги нашого 
народу з цілої сили воюють проти нашої церкви, послугую- 
чися при тім неправдою і нікчемними інсинуаціямщ але ко
ли ми будемо триматися твердо віри наших батьків, і ко
ли між нами буде любов і згода, то їх нечесна боротьба не
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ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ, ЦЕРКВИ В КАНАДІ.

ь

:«
 *

аш
тв

ет
ии

иіт
пт

п. у
 ш

ю
м

ш
гі

і



ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСШИК, ВІННІПЕГ, МАН. ТРАВЕНЬ, 1924 ЧИСЛО 2СТОРОНА 2

Україніці не дивилися мовчки на руйнуваня стародав
ніх їхніх прав. По скільки було можливим, вони голосно" 
протестували і не ховали свого незадоволення* Забравши 
монастирські землі в Росії, Катерина зараз же р. 1763 хоті
ла добратись і до України, але Київська Духовна Консисто
рія 6 жовтня 1763 р. так відрізала Катерині, що вона муїсіла 
на де-який час спинити свої побажання і тільки наказала 
митрополитови провчити добре протестантів, „даібьі они 
впредь того чинити не отважились”.

В тім же році голосно протестував проти грабіЬку цер
ковних земель і повсякчасний оборонець прав духовенства 
— наш Українець Арсеній Мацієвич, тоді митрополит Ро
стовський та Ярославський.

іМаціїєвич — дуже цікава людина. Родився він р. 1697 
на Волині, вчився в Київській Академії. В р. 1742 його по
святили на митрополита Ростовського, ще й до того зро
били членом найсв. Синоду. На митрополичій посаді Маціє
вич пробув 20 років.

ІСе була людина нервова та палка і він ніколи не забу
вав старожитніх прав українського духовенства, зза чого 
йому часто доводилось воювати з вищим урядом і з са
мим Синодом.

Ще р. 1762 пішли чутки, що цариця надумала одняти 
церковне майно; сі чутки з часом .ставали все більшими та 
певнішими і дратували смілого митрополита. І він відва
жився голосно повстати проти царициного насильства. У 
лютім 1763 р. митрополит правив в Ростові „чинь отлуче- 
нія огь церкви” ворогів і сміло оголосив анафему проти 
всіх „насильствующих'ь и обидящих'ь святьія Божій цер
кви и монастьіри", себ-то на царицю та на Синод...

А хутко по тому, в марті місяці, він післав до Синоду 
два різких, горячих протести, де по-козацькому відчитав 
і найсв. Синод і саму Катерину за всі їхні заміри...

Синод злякався і переказав цариці все про сього „о- 
скорбителя ея велич єства”. І митрополита зараз же схопи
ли і під конвоям відпровадили до Москви. На допиті була 
сама цариця і митрополит сміло і різко знову відчитав 
Катерину за всі її вчинки. За се йому „закляйили рота” 
(всадили кіія в рот, щоби не міг говорити) і в такому виді 
держали до суда...

Суд .почався 1 квітня 1763 р. Сім день судили митропо
лита „за лревратньгя и возмутительньгя толкованїя св. Пи
саній і за посягательство на спокойСтвіС подданнхь”. І в 
кінці, 12 квітня засудили митрополита — позбавили до
стоїш ь<ства } простим ченцем заслали в Архангельский Ко- 
рельський монастир ...

Але смілий митрополит не скорився і тут голосно ка
зав, що цариця не по правді відняла церковні землі і ’що 
вона неправдою і на престолі сіла...

Монах та салдат донесли на Маціїевича і його знову по
тягли на допити і під караулом погнали до Москви. І р.
1767 вдруге віддали його під суд, вже як політичного зло
чинця. І в сьому суді бувшого митрополита признали „до- 
стойньгмь истяізанія и лишеніїя жизни”...

Катерина „змилостивилась” [ „іпо милосердію импе- 
ратрицьГ Мацієвича тільки розстригли з ченців, дали йо
му нову назву — Андрій Брехун і 70 літнього діда 8 січня
1768 р. на віки вкинули в Ревельський каземат...

Каземат в Ревелі вибрали як найтіюнінший: 10 футів
вздовж і 7 футів впоперек. Як розказують сучасники, 
Арсеній в тюрмі своїй „замурований був цеглами, а тільки 
оставилось віконце, через котре подавацо йому їду”... 
Навіть митрополит Евгеній Болховитинов свідчить, що як 
вкинули в каземат Арсенія, то „темница до самой его 
смерти не о творилась, било прес'Ьчено вСяікое сообщеніе 
сь посторонними, а наконецт» отказьівали ему не только 
в-ь одежд-Ь, но даіже и в .пищ'Ь...”

І нещасний мученик, якого народ вважав за святого, 
„сквозь разбитьій стекла своего окна і сквозь жел'Ьзньгя 
рішетки сь КрИКОіМЬ умовляли не допустить его умереть 
огь холода и голода”...

(Чотири роки мучився тут в тісному казематі бувший 
миірополит. Держали його в тюрмі у великій тайзі, з чо
го повстала про Маціїевича сила всяких лєґенд. Але хутко 
й конець прийшов: 28 лютого 1772 р. гіркий мученик Бо
гові душу віддав...

На кінці життя свого втихомирився смілий митрополит 
і на лутці вікна тісної вязниці своєї вирізав цьвяшком стих 
з Псалтирі: „Благо мн'Ь, яко смириль мя еси"...

Так цариця Катерина воювала з тими, хто ставав їй на 
дорозі. Вся ся подія з непокірним митрополитом дуже о- 
бурила царицю проти Українців і пімістою до них вона 
дихала все своє життя.

принесе ніяких наслідків, їк побиває вже те, що вони не пе
ребирають в способах воювання проти нашої дорогої цер
кви. Дійшло, як бачимо, до того, що закляті, як здавало
ся, вороги подали собі руки лиш на те, щоб нищити Укра
їнську Православну Церкву. І так від якогось часу завва
жується надзвичайну згоду й гармонію між греко-католи
ками, кацапами ] українськими лресвітаріянами. Що вяже 
їх до купи? Ненависть до Української Православної Цер
кви. А чому? Бо вона загрожує їх планам... Фактом є, що 
„Канадійський Українець”, орґан єпископа Будки, через 
цілі літа ще ані словечком не обізвався проти кацапів і 
їх убійчої для нашого народу роботи. Не тільки те: в той 
сам час, як „Канадійський Українець” .з найбільшою люті
стю нападав на Українську Православну Церкву, він фак
тично помагав зразу „Буковині”, а відтак „Канадійской 
Жизні”, що мали задачу укріпляти московське цареСлавіє 
серед українського народу в Канаді.

Мало що менше кидаються в о чи .інтересні відносини 
між „іКанадійським Українцем” і „Канадійським Ранком". 
Ні з сього ні з того вони запили приязнь, і „Канадійський 
Ранок” вже злегенька боронить католицизм перед праїво- 
славієм. Чудовий потрійний союз >— уніятів, кацапів і про
тестантів. В’сі вони бачуть грізного ворога в українській 
православній церкві, а се звісна річ, що спільний ворог 
лучить найбільших противників в одно. Згадані три орга
нізації лучать свої сили до спільного походу проти спіль
ного ворога — проти Української Православної Церкви. 
Та ми можемо з сього лиш радіти. Сим самим вони пока
зують, що всі їх дотеперішні напади на себе взаїмно були 
лиш цегідною комедією для замилення очей українського 
народу. Доля пожартувала собі з них гірко, бо лиш по
слухайте: „Канадійський Українець”, орґан єпископа Буд
ки, заєдно кричав, що Українська Православна Церква за
продана протестантам, перетягає людей на протестантизм, 
і т. п., а тепер сам дає „Канадському Ранкови" братнє 
„цілованіє”. Сей самий ^Канадійський Українець” час від 
часу закиду вав, що ми поширюючи православіє, помагає
мо сим самим кацапам і т. п. а тимчасом сам побратався 
з кацапами, і помагає -їм в їх поході проти Української 
Православної Церкви.

Кацапські батюшки заєдно страшили наших братів 
Буковинців, що Українська Православна Церква тягне лю
дей до унії, а тим часом їх газети самі з уніятами братали
ся й братаються. Сі самії кацапи, головно-ж „Буковина” 
йшли слідом „Канадійського Українця” і страшили людей, 
що Українська Православна Церква перетягає людей на 
протестантизм, а тим часом показалося, що їх владика не 
тільки, що жиє тепер в хаті, яку дають йому протестанти 

' (гляди „Правда”, ч. 27), але й собор скликав на 4 і 5 квіт
ня б. р. за протестантські гроші (гл. „Народний В'Ьстникь” 
ч. 3).

Тяженько закпила собі доля з противників Української 
Православної Церкви. Але инамше й не можна було споді
ватися. Хто під ким яму капає, той сам в ню впаде. Правду 
можна на якийсь час притушити, але не вбити. Чесна робо
та, якою є робота Української Православної Церкви, не 
боїться жадних нападів й очернень, бо скорше чи пізній- 
ше, правда вийде на верх, як олива на воді, й нарід пізнає, 
за ким правда, а за ким лож, хто йому ворог, а хто при
ятель.

Повисше наведені „посрамлені'я”, противників нашої 
церкви най будуть нашому народови доказом, що всі за
киди і очернення, які вороги Української Православної 
Церкви проти неї висувають, є безпідставні й неправдиві 
і виміряні тільки на збаламучення нашого народу.

А світлий роїзвій і детеперішний чистий рекорд Укра
їнської Православної Церкви в Канаді нехай будуть за
порукою, що ми робимо велике й благодійне діло, Богови 
на славу^ а українському «ародови на користь.

Свят. С. В. Савчук.

МИТРОПОЛИТ АРСЕНІЙ МАЦІЄВИЧ.
Мученик за незалежність Української (Православної Церкви.

Цариця Катерина, засівши на московськім престолі, по
чала люто переслідувати наш н аїр ід і вкінці добралася до 
нашої церкви, добралась і до ченців і до наших монастирів.

Українські монастирі були тоді дуже богаті землею, 
мали великі достатки, бо їх ніколи не забували наші геть
мани, не забувала й козача старшина. На монастирських 
землях по Вкраїні було тоді 14,111 дворів. На достатки сі 
монастирі наші провадили велику культурну роботу, дер
жали школи, шпиталі, друкарні

Монастирські землі наші і всі їхні достатки завше му
ляли очи Катерині, бо її несчисленним коханцям все землі 
не хватало. І Катерина простягла свою руку на сю землю.

(Проф. Огієнко: „Українська Культура").

Шукайте не тільки морального життя, але прямуйте 
До того, щ0 є понад моральністю. Л$в Толстой.

: ■■-V
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Л. Толстой. нібито веселім настрою, перепитий охотою говорити ні
сенітниці, викрикати та лаяти других. Але тепер він сей 
чай закинув. Він зажив життям тихим, радісним. Вставши 
рано, він брався до роботи, а скінчивши денну роботу, 

каганець на стіл, брав книжку з полиці і чита^
І чим більше читав, тим більше розумів і тим лекше й ща- 
<\іи війте ставало йому на серцю.

Одного разу Мартин читав до иівної ночі. Він читав 
Євангеліє від Луки, а саме шестий розділ, де стоять отеі 
слова: „

,Дто бє тебе в щоку, підстав і другу, і хто бере твою 
свиту, і жупанка не борони. Всякому, хто просить у тебе, 
дай, і хто бере що твоє, не допевняйся. І як хочете, щоб 
чинили вам люде, так і ви чиніть їм”.

По сім він читав дальше, де Христос навчає:
„На що-ок мене звете Господи, Господи, і не робите, 

що я кажу? Всякий, хто приходить до мене і слухає слова 
мої, та й чинить їх, покажу вам, кому він подобен: подо- 
бен від чоловікови, будуючому будинок, що викопав глибо 
ко, і положив підвалину на камені, — якже повінь наста
ла, наперла бистрінь на будинок той, і не могла схитнути 
його: збудовано бо його на камені. Хто-ж слухає, 
нить, подобен чоловікови, будуючому будинок на піску, 
без підвалин, на котрий наперла бистрінь, і зараз упав, і 
була руїна того будинка велика.”

Коли Мартин прочитав сі слова, його серце наповнило- ^ 
ся радістю. Він зняв з очий окуляри і, положивши їх на ' 
книжці, сперся ліктями на стіл та віддався думкам. Він 
провірювати своє життя на підставі прочитаних слів.

— А на чім збудована моя хата, на скалі, чи на піску?
— питав він себе. — Щастя, як на скалі. Се велика потіха 
для самітного чоловіка; так і відчуваєш, що зробив все, 
що Бог велить. Але коли забуваєшся, то впадаєш в гріх 
знов, треба отже боротися зі'всеї сили, щоб не впасти в 
гріх. Господи поможи мені!

Оттакі думки снувалися в голові Мартина. Він хотів 
іти вже спати, але тяжко було відорватиоя від книжки 
І він почав читати дальше семий розділ. Читав про сотни
ка, читав про вдовиного сина, читак, яку відповідь Ісус 
дав Івановим ученикам, а вкінці читав, як Ісус був на обіді 
в одного Фарисея Симона — і як одна грішна жінка 
намастила Його

зви

ДЕ ЛЮБОВ, ТАМ І БОГ.
В однім місті жив швець, Мартин Авдеїч. Він мешкав в 

пивниці, в малій комірці з одним віконцем, що виглядало 
на вулицю. Через се віконце Мартин гліядів на прохожих 
людей, і хотяй він бачив лиш їх ноги, бо віконце було на 
рівні з хідником, .Мартин пізнавав прохожих но їх череви
ках. Він жив в сім місті через довгий час і мав богатб зна
йомих. Мало було в тій дільниці шар черевиків, які не бу- 
либ в його руках раз і другий. На ті прибивав підошви, 
на инші пришивав прищіпки, ті обшивав довкола а до тих 
пришивав холяви. Через своє віконце Мартин нераз пізна
вав свою роботу.

Роботи в него було доволі, бо був совісним робітни
ком, давав добрий матеріял, не брав задорого і все дотри
мував слова. Коли він міг якусь роботу викінчити на ба
жаний час, то принимав її, колиж ні, так і не обіцював, 
тільки відразу казав, що негодей. Мартина всі знали, і він 
ніколи не був без роботи.

Мартин був все добрим чоловіком, але з приходом ста
рости, він почав ще більше думати про свою душу і збли
жатися до Бога. Мартинова жінка померла, як він був ще 
челядником. Вона полишила йому три-літного хлопчика, 
бо всі старші діти в них повмирали. Мартин задумав був 
зразу віддати свого синка до сестри на село, але йому 
жаль було розлучатися з ним, і він подумав:

— Мойому маленькому Капітошці тяжко буде привик
нути в чужій хаті, я буду тримати його при соб».

І Мартин, покинувши свойого майстра, винайняз тане 
помешкання і зажив там разом зі своїм маленьким синком. 
Але Бог не благословив Мартина дітьми. Що лише Капі- 
тошка підріс й .почав помагати йому в роботі й був для 
нього великою потіхою, так зараз захорів, перележав в 
ліжку тиждень і помер. Поховав Мартин свого сина і від
дався розпуці. Його розпука була така велика, що він по
чав відказувати навіть на Бога. Він попав в таку мелянхо- 
лію, що не раз й не два просив Бога о смерть, а відтак 
докоряв Йому за те, що Він забрав з світа не його, котрий 
був вже старий і непотрібний, але -його одинокого сина. 
Мартин перестав також ходити до церкви.

Аж одного разу один старенький чоловік, який похо
див з тої самої місцевости, що Мартин, а котрий через сім 
років ходив світами, повернувши з паломництва до мона- 
стира св. Тройці, зайшов до Мартина. Мартин почав нарі
кати на своє горе.

— Я вже навіть не хочу жити, — казав він. — Я ба
жаю лиш одного, а то, смерти. Я лиш о се тепер Бога 
прошу. Для мене не остало вже нічого, для чого варта-б 
жити. - * . і

ставив

та не чи

стая

ноги дорогим миром і обтерла своїм 
волоссям, і як Ісус прощав І гріхи. А вкінци читав і огсі 
слова:

„І обернувшись до жінки каже Симонові: Чи бачиш 
ти сю жінку? Увійшов я в твою господу, води на мої ноги 
не дав єси; ся-ж слізми обмила ноги мої, і волоссям голо
ви своеніх обтерла. Цілування не дав єси мені; ся-ж від
коли ввійшов я, неперестала цілувати ноги мої. Оливою 
голови моєї не намастив єси; ся-ж миром намастила ноги

Скінчивши читати сі стихи, Мартин мимоволі 
рив в думці ще раз оте і слова:

„Води на мої ноги недав єси, цілування не дав 
ні, оливою моєї голови не намастив єси."

Мартин знов зняв окуляри й, положивши їх на книжні 
знов заглубився в думках/ —

— Здається, що той Фарисей, був подібний до мене, 
— думав він. — Я також дбаю лиш про себе самого — 
щоб мати на час чай, щоб тепло вбратися, добре відгоча- 
ти, але гостем моїм не журюся... Фарисей також 'думав 
лиш про себе, а про свого гостя не подбав. А хто 6ув його 
гість? Сам Господь! А колиб Він прийшов 
також так з Ним обійшовсяб?

Мартин склонивши голову на руки, навіть не счувся 
як уснув... 1

— Мартине! — донісся ійраз голос до його
Мартин прокинуцря і закликав:
— Хто там?
Він обернувся і поглянув на двері, але там не було ні

кого. За коротку хвилю його повіки склеїлись знову Втім 
так, як перше, він почув знов чийсь голос, який кликав до 
него, але сей раз зовсім голосно і

— Мартине! Мартине! Виглядай 
прийду до тебе!

Мартин прокинувся і протер очі. Він сам не знав чи 
він чув ті слова на правду, чи тільки в сні. Він вкінці 'зга
сив каганець і положився спати.

(Дальше буде).

Але старенький чоловік відповів йому: ■
— Ти милишся, Мартине, ми не сміємо судити діл Бо

жих. Світ істінує не завдяки нашій мудрости, але завдяки 
Божій волі. Бог судив твойому синови вмерти, а тобі жи
ти, і так має бути. Але ти попав в розятуку, бо ти бажавбг 
жити лиш для свого власного щастя.

— А для чого-ж ми повинні жити? — спитав Мартин
— Ми мусимо жити для Бога, Мартине. Він дав тоб 

життя, і ти мусиш жити для Нього. Коли ти почнеш житі 
для Бога, то зникне твоя туга й розпука, й життя твоє бу
де лекше й веселійте.

Мартин помовчав хвилину, а там промовив знову.
— Добре, але як треба жити для Бога?
А старенький чоловік відповів:
— їсус Христос навчив нас, як треба жити для Бога 

Ти знаєш читати, правда? Купи собі Євангеліє, а з ньогс 
довідаєшся, як треба жити для Бога. Там ївсьо є сказане

І сі слова запалили вогонь в серцю Мартина. Він пр 
того самого дня купив собі Євангеліє, надруковане ведики 
ми буквами, і почав читати:

На початку Мартин думав читати лиш неділями і свя 
тами, але він знаходив в словах Євангелія таку поле юшу 
що не міг не читати його кождого дня. Дуже часто віч 
перенимався читанням до такої міри, що переставав 
ти аж тоді, коли погасав каганець.

І чим більше Мартин читав, тим більше розумів, чо
го Бог хоче від нього і від кождого чоловіка, і як треба 
жити для Бога. В міру сего, йому ставало на серцю лекше 
й лекше. Переділе, коли він лягав спати, то хіба лиш на те 
щоби заедно зітхати важко та перевертатися з боку на 
бік, згадуючи свого любого Калітошку, а тепер його оди
ноким викликом було:

— Слава Тобі, Господи, слава Тобі. Нехай діється 
воля Твоя.

З того. ча£у Марти н о ве ціле життя змірилося. Перед 
ше він заходив святами до корліми на шклянку чаю, на 
чарку горівки. Нераз доводилось йому, попостившись зі 
знайомими, вийти з коршми, не якраз пяним, але в якімсь

повто-

єси ме-

до мене, чи я

ух.

виразно:
завтра на вулицю. Я

чита

ЩО В НАШІЙ СИЛІ.
Не можемо перешкодити птицям, щоби не літали по-

того,над нашою головою, -але можемо не допустити до 
щоби нам на голові гніздилися.

Таксамо не можемо заборонити непотрібним думкам, 
щоби не^перелітали через нашу голову, але можемо недо- 
зволити їм будувати собі гнізда в нашій голові, щоби вихо
вувати В них зяй вчинки.
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і єпископів не вмерло череіз те, що московські царі через 
пару сот літ його нехтували!

Українська православна церква відкинула московських 
єпископів та митрополитів не через те, оцо (перейшла на 
якусь єресь, тільки через те, що вони були $й накинені. 
З тої самої причини не признає українська православна 
церква в ласти уніатських еп Поколів, бо вони так само на
кинені українському народови. Украіїнський нарід приняв 
православну віру з Царгороду перед тисячею літ і ся віра 
впоївні відповідала його душевним потребам. Аж триста 
літ тому Поляки накинули українському народови унію, 
щоби при помочи унії лекше перетягати Українців на 
польську народність. Самий спосіб заключеннй унії пока
зує, що Се була брудна справа. Організатори унії ховалися 
перед своїм власним народом, свої переговори з польським 
урядом і Римом провадили • потайно і виступили з унією 
доперва тоді, коли вже не могли своєї зради православної 
церкви довше укривати. Але й тоді унію ширено (підсту
пом, по злоді/йськи. Епискоіпські становища в православній 
церкві старалася Польща обсаджувати своїми прислужника 
ми-уніятами, які перед народом удавали дальше православ
них, а сі лицеміри обсаджували нарохіії такими самими ли
цемірами, що (перед народом удавали (православних, а на 
ділі були - уніитами. Оттак в деяких місцевостях Галичини 
нарід вже через три сотки літ обслугують уніятські свя
щеники, хоч він доси вважає себе православним. Навіть в 
церковних книжках, уживаних уніїятами, доси згадується 
„і всіх вас православних христіян”. Сей триста-літаий об
ман народу під іменем унії можна було управляти тільки 
завдяки поневоленню українського народу, завдяки тому^ 
що його відсунено від права рішати про свою церкву. 
Право назначувати єпископів та митрополитів для україн
ського народу під Польщею, а опісля під Австрією, при
своїла собі польська шляхта, яка явно виступала з тим, що 
її ціль є так знищення української церкви, як і української 
народности. І тут так само, як в Росії, ті, що мали фізич
не право, не дивилися на ніякі церковні канони. Впжкапів 
що служили вірно Богови і тим самим обставали за своїм 
народом, 'переслідувано, проголювано і мучено, а на їх 
місце назначувано нових, покірнїйших і услужнійших для 
польської шляхти, і Рим був тільки рад затвердити кождий 
про ти-канонічний вчинок Поляків супроти української церкви.

Освободити українську церкву з ворожого ярма, о сво
бод ити її від напрошеної „опіки” Москалів та Поляків — 
отеє є ціла ціль української православяоа церкви. Бажаю
чи се зробити, УКраїінці виконують тільки Божу волю, бо 
Господь Бог виразно зазначив, що кождий нарід повинен 
бути сам господарем своєї церкви. Зазначив се Господь 
Бог тоді, коли зіслав св. Духа на апостолів і дав їм змогу 
проповідувати кождому народови Христову науку у його 
рідній мові. В сей спосіб Господь Бог признав рівність 
всіх народів і зробив кождий нарід залежним безпосереднє 
тільки від Себе. Зверхність чужих людей «ад церквою 
того народу, якого мови вони не знають, є виразно проти 
волі Божої. А що іє Проїм воді Божої, те кождий христия
нин має обовязок поборювати. Отже найлучше розуміння 
волі Божої вимагає від Українців, аби належали до укра
їнської православної церкви. Належати до чужих церков 
— се значить сумніватися в справедливість Бога, сумніва
тися в те, що він є однаково добрим батьком для всіх на
родів, приписувати йому, що він для одних народів є бать
ком, а для других вітчимом. Таке поняття про Бога е гріш
не а через гріх не веде дорога до спасеним.

На сім можи аби вже скінчити мову про опасаіємість у- 
країнської православної церкви. Та не зашкодить підчерк- 
нути ще окремо безпідставність припущення, що віднови- 
телі української православної церкви уживають релігії для 
політичних цілей. Про се можнаби дуже богато говорити, 
зачинаючи з розбору самого значіння слова „політика”, та 
сим раїзом можна без того обійтися. Коротко вистарчить 
сказати лише се: Коли Поляки і Москалі, а то й лю'де дру
гих народностей стараються мати рішаюче слово в спра
вах української церкви, то для якої ціли їм сего потрібно? 
Для слави Бога? Чи г політичних причин? Певна річ, що 
вони на наше питання самі відповідять, що їм ходить о 
слаїву Бога. Та діла яснійте говорять, чим слова. Коли при
глянемося ділам наших непрошених „опікунів", то треба 
бути хіба до краю сліпим і дурним, аби не добачити, що 
їм коли не виключно то в першій мірі розходиться о полі
тичні ціли. Не ми, тільки ті, що хотілиб руководити укра
їнською церквою, уживають релігії для політичних цілей, 
і коли іми, члени української православної церкви, хоче
мо скинути з української церкви чужонародник опікунів, 
то ми якраз стараємося зробити копець уживанню укра
їнської церкви для політики. Ми хочемо, щоб церква про
вадила Українця до Бога, до пізнання правди, до свободи, 
а не — в ярмо!
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СПАСЕННЯ УКРАЇНЦІВ В УКРАЇНСЬКІЙ
ЦЕРКВІ.

Віра є річ совіСти. У віруючої людини «а першім місця 
є вгадати Божу волю а вгадавши її, жити так, як Бог хо
че, щоби заслужити собі на спасеним душі.

Тому у крждій релігії першою річею є питання: Чи че
рез сю релігію можна заслужити собі на опасения душі? 
Иншими словами: Чи се є правильна релігія? Чи її наука 
не є ложна? Чи не занапащу своєї душі, коли буду нале
жати до сеї релігії?

І коли такі питання стають перед многиали щирими, 
чесними і віруючими Українцями, які ще не належуть до 
української православної церкви, то се зовсім не е дивно. 
Се є природна річ, щоби люде, які ще не належуть до сеї 
церкви, ставили собі такі питання. І се зовсім де є в інте
ресі української православної церкви, щоби до неї належа
ли люде, які ще не найшли відлов іди на сі питання. Отсим 
людям постараємося помочи найти відповідь на питання, 
які: іїх непокоять.

Загально поширені є погляди, ніби то православна 
церква є якась нова церква, якась нова релігійна секта з 
якимись новими релігійними науками, а то й не секта, 
тільки громада людей, що ставлять укра-ЇЬські національні 
оправи висше від релігійних і релігії вживають для полі
тичних цілей.

Нема нічого дальшого від правди, чим сі погляди.
Українська православна церква де є ніяка нова церква. 

Се є та сама церква, до якої належав український нарід 
через послідну тисячу літ, а яка жила і розвивалася враз 
з ним. Се є та сама церква, за яку боролися наші предки 
через сотки літ. Українська православна церква не відки
нула ніякої з давніїйших наук православної церкви, ані не 
додала ніякої нової науки. Українська православна церква 
не змінила ніяких обрядів ні церковних правил. Українська 
православна церква не видумала нічого нового, що проти
виться старим церковним звичаям, правилам, або наукам.

Ус і1 нове в українській православній церкві є те, що 
вона відкинула московських або помосковщених єпископів 
та митрополитів, які показалися ворогами українського 
народу. Однакож український нарід зробив тільки те, до 
чого мав повне право — не тільки фізичне (основане на 
силі), але й канонічне (церковне). А сі два права скрізь і 
завсігди рішали, так в церкві східній, як і в церкві рим
ській. Канонічне право .було за Українцями в тім, що по
становою всіх чотирох східних патріархів (царгородсько- 
го, антіохійського, єрусалимського і александрій'ського) у- 
країнська православна церква була визнана автокефальною 
і мала право сама вибирати собі митрополита і єпископів. 
Московські царі се право знехтували. Чому знехтували? 
Бо у них було фізичне право. Опанувавши Україну, вони 
могли українському народови диктувати, яких митрополи
тів та єпископів він має слухати. Царі не дбали про 
нічиість тих митрополитів та єпископів. Канонічних укра
їнських митрополитів та єпископів вони не тільки прога
няли з Зх становищ, але й вжзнили їх і мочили, а на їх 
місце назначували московських ступайків. І опісля своїх 
власних ставленників царі перекидали з єпархії в єпархію, 
як найзвичайнійших світських урядовців, як військових 
старшин: тих, що більше цареви прислужувалися, нагоро
джували тим, що переносили їх в лучнії єпархії; тих, що 
не вміли вдержати царської ласки, проганяли на Сибір, а 
то й позбавляли священичого стану. Помимо сих страшних 
над ужить царів на'д церквою, їх вчинки вважалося оправ
даними і московська православна церква вважалася 
ше Канонічною. Чому? Бо царі мали фізичне право. І те 
право, яке оправдувало проти-канонічні вчинки царів і це 
робило московської церкви не-канонічною, без сумніву не 
може обернутися проти українського народу, коли він по 
упадку царів, діставши назад найвиошу владу ужив її на 
те, щоби привернути свої старі канонічні права. Канонічне 
право україїгськоіго народу до вибору свого митрополита

кано-

даль-

В.Н.

м
я.



[, МАН. ТРАВЕНЬ, 1924ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИК, в: СТОРОНА 5ЧИСЛО 2 і;і;ингц

Протягом короткого часу чимало емігрантів прибуло 
і чимало землі заіпосіло, так що невдовзі утворилися з 
ваших людей цілі громади, а то й округи.. Всі вони1 поли
шали Рідний (Край, втікаючи перед лютою недолею, але і 
тут, куда вони прийшли лиш з десятьма пальцями, довело
ся гм переживати нуїжду й злидні іце черев довгі роки. Хоч 
землі було, кілько охам глянеш, так що-ж, сама вона не 
зародить, сама хліба не дасть. Треба її обробити, треба 
управити, а до сього треба худоби, треба знарядів, треба 
грошей.

Свящ. С. В. Савчук.

ЯК ПОВСТАЛА УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА 
ЦЕРКВА В КАНАДІ.

І. ВСТУП.
Вигнані з Рідної Землі лютою недолею, українські пе

реселенці з Галичини й Буковини, розсипалися по всіх 
закутинах Канади, а найбільше по лісах та степах трох 
західних провінцій, Манітоби^ Саскачевану та Алберти.

Ті, що приїздили сюда .в надії знайти тут „рай на земли", 
знаходили саме розчарування. Чужий край і мова, чужі зви- 
чаї-обичаї, дикі ліси та степи — все те лягало тяжким ка
мін ем на серце емігрантів таки на самім порозі „обіцяної 
землі”. Але сила волі і івитревалість загартовані в Тяжкій 
школі життя, під гнетом польського і румунського пана, 
не покидали українського емігранта ані на хвилю.

Не раз й не діва еміграційний агент лишав його з дру
жиною й діточками на ласку й неласку чужого, непривітно
го степу, або похмурого, таємничого ліса — двайцять, 
лятьдесять а то й сімдесять миль від міста й людей, без да
ху над головою, без грошей, без хліба, без нічого!

Без нічого, Кажу? Та ні, в нього був скарб дорогий, та
лісман могучий, котрий з часом перемінив відвічні ліси та 
трависті степи в море золотоволосого збіжа. іВ нього була 
©итревалість, відвага та охота до праці. В нього була не
зломна віра в краще майбутнє.

І він виймав старанно завиненну сокиру й рискаль, ко
трі привіз з Собою, і з завзяттям брався ставити домівку. 
Коли доля кинула ним в лісисті сторони, то будував з де
рева, а коли в чистий степ, то шукав горба й копав яму...

Там кидав метку й діти, брав кусень -хл.ба в мішок і 
йшов на роботу. Ішов пішки сто, двіста а то й триста миль 
між чужі люде, з чужою мовою, з чужими звичаями й оби- 
чаїями і чувся сиротою — гірш сироти, бо показували на 
нього пальцем, гляділи, як на дивовижу, обманювали, про
зивали, використовували...

І він не раз гірко плакав. Плакав на долю, яка вигнала 
його з рідного села, плакав на чужий край, плакав на ввесь 
світ! Але сліз його ніхто не бачив, хіба чужі -зорі та місяць; 
зі сходом сонця він знов ставав до праці, все на час, все 
ловчий енергії. І так день за днем, він поводи, але певно, 
здобував собі признання, пошану й дзвіря в свого хлібо
давця, бо ніхто так совісно й так пильно не виконував своїх 
обовявків, як він.

А коли по шість-місячній службі він вертав під зиму 
до дому з шістьдесять доларами в кшпени, і з хлібом в 
торбі, що дали йому на дорогу, то знов йшов сто, двіста, 
а т0 й триста миль іпішки, бо хотів принести дружині й ді
тям всі зароблені гроші — вісі до цента!

До дому не йшов, а летів.
— А що там. жінка робить, що діти? — питав себе 

в думці. — Здорові вони, мають що їсти, пити? Не чув від 
них, «як ще покинув з весною. А може, не дай Боже...

І не докінчував, бо на саму згадку серце билося трі- 
вожно, а кроїв затиналася в жилах. І він ще скорше йшов, 
ще менше відпочивав, а иослідних три добі й день і ніч 
ішов, аж доки на пі в мертвий не віпав у хату\ — не в хату, а 
в буду...

А жінка? Ціле літо ліпила хатину, витягала пні та ко
пала землю, щоб на другий рік хоч бараболя своя була. 
Копає, ліпить, чи коло дітей ходить, а заедно про чоловіка 
думає. -

І так нашим емігрантам доводилось ходити через дов
гі роки на заробітки, щоб було з чим почати своє власне 
господарство. А заробітки ті тяжкі були, да неописання 
тяжкі! Цілі томи написавби про злидні, які доводилося пе
реживати піонірам української еміграції. Не диво, отже, 
Що й культурно-просвітнє наше життя не таким скорим 
темпом розвивалося, як дехто ібажавби. Духова сторона 
життя імусить уступити на якийсь час матеріальній, инак- 
піе-ж бо й не можна. Будь в людини як найкращі стрем- 
ління і найкращі ідеали, та коли в неї немає куска хліба 
для'родини, вона мусить на якийсь час своїх ідеалів зречи
ся, забувати лр0 них.

І тому кождий, хто дивиться без упередження на жит
тя І поступ українських переселенців в Канаді, не може не 
віддати їм заслуженого признання за їх здобутки в прибра
ній вітчині так на полю економічнім, як і просвітнім. Слова 
похвали для українських емігрантів в Канаді, виголошені 
канадшським міністром, Дотерті, на зборах представників 
Союза Народів в Женеві, 27 вересня, 1921 р. з нагоди його 
внеску в справі негайного вирішення долі Галичини, є 
вповні заслужені.

Історія розвою просвітного життя українського емі
гранта в Канаді дуже інтересна, хоч і коротка. Він пере
живав і переживає всі стадії культурно-проовітного роб- 
вою, які доводилося переживати кождому народови, ко
трий з найнизшого щебля людського життя видобувся на 
найвиоший.

іНа першім міоци він мусів вести боротьбу з природою, 
захищаючи родину від бурі, дощу і морову, та здобуваю
чи середники до життя їв формі хліба та одежі. Дальше 
він вйявоя заспокоювати свої душевні потреби, котрі за- 
острювалиоя в міру не-відрадного положення матеріяльно- 
го 1 він ‘за тяжко запрацьований гріш ставив дім Божий, 
куда ніс свої злидні і скарги, і де лідбадьорувався до даль
шого життя, яке часто було одною мукою.

А там він почав глядіти за світлом, котре мал0 вка
зати, -як вже не йому самому, то його дітям, дорогу до 
правди, до волі, до кращого життя, яким жили його сусі
ди. І він ще більше витягав і так витягнені жили і ставив 
школи, Народні Доми, бурси, інститути.

А коли з ходом часу -понеслося гасло по всім світі, що 
не сміє панувати народ над народом, що кождий нарід по
винен жити своїм питомим життям, бо один Бог всіх со
творив, і для всіх одно сонце світить, то в нім розжаріла
ся пригасаюча іскра національної овідомости і він запалав 
лтобовю до своєї .мови, до свого народу, до своїх святощів, 
і взявся помагати в міру своїх сил точити стовпи мармуро
ві, на котрих має взнестися на весь світ славна будівля — 
Соборної України. А тому, що не може бути волі політич
ної без волі душевної, то він взявся й відбудовувати свою 
питому, свою рідну церкву Богу на славу, українському 
народови на пожиток — Церкву Українську Православну, 
Церкву Бога Живого!

Про сей послідний подвиг українського переселенця на 
землі далекій від Рідного Краю, хочу вам по моам силам, 
в дальших числах коротко розповісти.— Де він, сирота, блукає, що поробляє, як йому ве

деться? А може, не дай Боже....
І також не докінчувала, бо на саму згадку серце за

вмирало, слези потоком лилися. А діти бачуть, що мама 
плане, тай собі за нею. Ще більшого жалю наводять, ще 
більше раку роздирають.

— (Мамо, де тато пішов, коли поверне, що нам прине
се? — питають.

— Не знаю, діточки, не знаю — відказує мати і малі 
головки слезами зливаїє.

І здається їй, що не .витримає, що серце з болю лукне. 
1 проклинає тоді тяжко -гірку долю, проклинає чужий край, 
проклинає ввесь світ. Але за малу хвильку вся зневіра й 
знебхота зникає і івона знов копає, знов ліпить і коло ді
тей ходить, аж до першого снігу, а там:

— Мамо, мамцю, мамусенько, татко іде!
І забула пережите горе, притихли, болі, завмерла зне

віра, а на її місце остала надія і віра в краще майбутнє.
От так перших два-три роки. А тимч-асом з села біль

ше людей прибуло і веселійте стало жити. Там, де перше 
зі сходом сонця лиш сірі тумани .вставали, там тепер взно- 
сиївся синій дим клубками; там де недавно каюти пере
кликалися, там тепер нісся дзвінком діточий сміх при за
баві.

ЯК РОЗУМНИЙ КНЯЗЬ ЗНАЙШОВ РОЗУМНОГО СУДДЮ.
'Князі колись самі поставляли суддів в своїх землях.
До одного розумного князя зголосилося раз трох лю

дей з просьбою, щоби князь назначив їх суддями на спо
рожнене місце.

Князь закликав їх до себе і вказуючи на кусок гарбуза, 
що плавав у воді, запитаїв:

—Що ви бачите?
— Се гарбуз — відповів перший.
— Се кусок гарбуза — перебив другий.
Третин же не відповів і лише* дивив ся.
— Щснж се по вашій думіці? — запитав князь третого.
Тоді чоловік взяв палицю, .перевернув нею плаваючий 

кусок, добре приглянувся і сказав:
— Пане мій, по моїй думці се кусень гарбуза.
І сказав князь:
— Бачу, що ви розумний чоловік і вам .належиться опо- 

рожнене місце судді. Ви не вдоволилися самим поверховним 
виглядом, але розглянули річ з усіх сторін, нім в показали 
свою думку. Таких суддів потребує справедливість!і
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усіх святих місціях не забував я їм єни князів русьских, ні 
княгинь, ні дітей їх, «і єпископів, ні бояр, ні ігуменів, ні 
дітей моїх духовних і всіх хржтіян; їв усіх місцях молився 
я іза князів і за всіх, а іпотіїм за свої гріхи. Дякую благому 
Богу і за те, що дозволив >в лаврі сів. Сави записати імена 
русьских князів, де іїк споминають в єктеніях.

Згадзіє ігумен Данило і про латинян (духовних рим
ської церкви), та про них івислоівлюеся не дуже добре. Так 
говорить їв однім місци, іщо коли правилася Вечірня — 
„латина же їв велицім олтари начата верещати свойски (по 
овом-у) ”. Також каже, що коли в Великодню ніч зійшов 
чудний огонь, і засвітив лампу від української землі, то з 
латинських ляміп жадна не засвітилася. Видно — латиняне 
не мали поваги на сході.

З цілого опису подорожі і побуту Данила в Палестині 
бачимо в нім чоловіка глубокої побожности, христіянськоЕ 
щирости і заразом вірного сина українського народу. І 
ось за ті великі чесноти зачислено його до святих.

ВІРНИЙ СИН СВОГО НАРОДУ.
Ігумен Данило.

В давних часах з України ходили побожні люде до Па
лестини, голови о-ж до Єрусалиму, щоби поклонитися тим 
місцям, де жив колись Христос. Річ певна, що така подо
рож мала й иншу принаду — чоловік бажав подивитися 
на чужі сторони і чужі народи.

Людей таких звали паломниками тому, що з Єрусали
му приносили вони пальмові тільки, свячені там в Цвітну 
Неділю.

Одним з таких богомольців-паломникіїв був ігумен Да
нило, який лодрібно описав свою подорож і сей опис має 
заголовок: „Житьє и хоженьє Данила, Руския земли игу- 
мена”.

Данило був родом з Чернигівщини, або ігуменом в 
чернигіївськім монастирі, бо таке виходить з його писання.

Подорож до Єрусалиму відбув він за пановання велико 
то князя Святополка II. (1093-1113), а за князя Вальдуїнз От такий гарний образ праведного чоловіка і щирого 
в Палестині (коли хрестоносці відобрали були Єрусалим Українця передає нам наша історія! 
від Магометан). Такі були часи, такі були люде!

Данило прожив Ів Палестині іпонад два роки (1106 Були часи, коли Українець в духовній рясі йде в чужу 
1108) й описав її так вірно, що в 19-ім віку переложено землю, щоби там благати в Бога ласки для Рідної Землі і 
сей опис на ріжні європейські імо'зи. свого народу; йде і клопочеться, щоби від його землі ста-

3 опису бачимо, що Данило був дуже побожним чо- ла лямп а на святім >місци, а коли йому се вдається, він ра- 
ловіком наскрізь протятим духом дійсної лраведности. Він ДІЄ Щ° не даремні були його заходи.
захопляється святими місцями їй усім, що бачить; він при- _ Не те нині... Нині бувають і такі сини народу, що на 
знає себе негідним і грішиійшим від других монахів — а се рідній земли і серед (свого народу засилають мольби не 
ібсє при'К'Мбти пряв0дного чоловіка. зл 'Свою Рідну Землю і не іза овій іРіднци (Народу але за їда-

Однакож ігумен Данило був й вірним сином свого СТІЯ і перемогу чужих над їхнім народом. Та ще і народ за- 
народу — він був патріотом. І коли відвідував він Палестину, ставляють поклони бити перед його ворогами. Се ті блуд- 
то не лише па те, щоби скріпити свою побожну душу, але н’ сини, що іпрогайновують батьківське майно в розпустви 
і на те, щоби на святих місцях занести до Бога молитву -хами. Та будучність їх буде така, як ^будуиність блудного 
за добро своєї землі і свого народу. сина з ввангелської причти прогайнують, Що мають і

тоді наймуться в чужих пасти свині. Така доля всіх блуд
них синів!

Правда, блудний син із євангельської причти івкінци по
правився й вернув до свого батька, але чи опамятаютьоя 
блудні сини українського, народу, а як опамятаютьсяі то 
чи на час? Бо каяття може прийти за пізно.

Описуючи Великодні Сівята ігумен Данило каже між
иншим:

В Велику Пятницю обтирають Гріб Господний, ми
ють лямии, наливають чистої оливи, але не світять. Гріб 
запечатують, а в другій годині в ночи гасять світла по 
всіх церквах Єрусалиму.

Тогди я негідний в туюж ПЯТНИЦЮ ПІЙ'ШОВ до князя 
Бальдуїна, поклонився' йому, а він покликавши мене, за
питав:

Ґ~~

ЗЕРНА РОЗУМУ.
Всі люде бажають щастя, але не всі знають, в чім 

правдиве щастє.
Праця є не тілько жерелом всіх богацтв, але також 

основою гарних почувань і гарного настрою.
Першою нагородою сираведливости є свідомість, що 

ми справедливо поступили.
С’ійте вчинки, а виросте привичка; сійте привичіху, а 

виросте характер; сійте характер, а виросте з гарною ду
шею чоловік.

Чолові-ч нераз старався уникнути того нещастя, яке по
силає небо, але дуже часто не старавсь уникнути того не
щастя, якого сам є причиною.

Смішне лежить завсіпди на самім верху, тому його ба
чать найперше люде, які в глубину справи не вміють гля
нути.

— Чого хочеш, русьский ігумене?
І ія сказаїв йому:
— Княже мій! Пане мій! Прошу тебе іменем Бога і 

русьских князів*), дозволь, щоби я поставив і свою лямпу 
на Святім Гробі від усеї Русьскої Землі.

Тоді /він радо /вів'олиїв моїй /просьбі і післав зо мною 
сво/го слугу до економа церкви сів. іВоскресення і той ска
зав принести лямпу.

Радий /пішов /я, купив велику еклянну лямпу, налив 
оливи і приніс до Гробу Господнього. 'Коли прийшов ве
сі ер, ключар отворів святі двері, казав скинути чоботи і 
так босими ногами поніс /я і /поставив лямпу на Святім 
Гробів. Своїми грішними руками поставив я лямп) в ногах, 
де лежали /пречисті ноги Господа нашого Ісуса іХриста. 
В головах стояла грецька ляміп а, на грудях лямп а св. Сави 
(монастира) і /всіх монастирів. ,

Дальше оповідає ігумен Данило, як їв Велику Суботу 
підчас Вечірні надійшла хмарка зі сходу і дощ добре покро 
пив тих, що не були під дахом і тоді то ляміпи на Святім 
Гробі самі засвітилися. Тоді прийшов єпископ з чотирма 
дїяконами, іваяв свічку /в князя Бальдуїна, засвітив від лям- 
ли на Гробі, а вже івід тої бвічхи запалював свої свічки на
род. А світле те святе — каже Данило — инше, як звичай
не світло, чудне, червоне.

Та щоби хтось не сказав, що він /видумує, то правед
ний чоловік іпокликався на свідків:

— Мені убогому Бог нехай буде .Свідком і /Святий Гріб 
— каже він — і вся дружина, сини русьскі, що були там в 
той день — /Новгородці і іКіевляне: /Ізяслав Іванович, Го- 
родислав Михайлович, Кашкича і другі.

Описавши дальше торжество свята, Данило оііо/відає, 
що третого дня свят /пішов він до ключ ар а Святого Гро
бу і сказав:

—і Хотівби 'я забрати свою л/ямпу.
/Коли ключар повів його до Гробу, то лямп а ще го

ріла святим огнем. Тут ВІН 'ЗМІрИІВ святий гріб, взяв ще й- 
кусь іпамятку /від ключ ар а і вийшов несучи з собою доро
гоцінні сів яті іпамятки.

Закінчуючи ігумен Данило говорить: і
— Бог мені свідком і Святий Гріб Господнии, що в

/Всі щасливі родини до себе подібні, а кожда нещасли
ва родина на инший лад нещаслива.

'Кров мученика і чорнило мудрця однаково прекрасні 
і дорогі.

Не каламути жерела, якого вода гасила твою спраг ; 
підчас спеки.

Ніхто не знає про нас тілько злого, як ми самі, але 
ніхто не думає про /нас так добре, як ми самі.

ПРО ВИХОВАННЯ.
Душа дитини — се велика торба для подорожі. Дити

на йде дорогою життя і складає в свою душу все, що стрі
чає по дорозі.
/ Коли здибле щиру усмішку, прихильність, любов, вона 

все те ховає і несе в дальше життя, щоби роздавати другим 
те саме.

Коли здибле ненависть, погрози і побої, вона і то за
ховує в душу і несе життєвим ШЛЯХОМ в виді поигноблен- 
ня, недовіря і жорстокої злоби.

Виходить отже, що щастя дітей освічує ясним промін
ням і старший вік а горе дітей розпростирає хмари над '/ 
цілим життям дорослого чоловіка.

Релігія дає напрям діяльности людей. Релігія робить
ся все Пре СТІЙЦІ ою, зрозумілійшою, ясні йшов , більше по- 

*) Тоді слово „русьский” відносилося до української землі, отже зна- 1 одженою зі знанням. І відповідно з рухом релігії доко- 
чило те саме, іщо „український”. В тих часах Московщини, чи піанійшої нуєтьСЯ И увесь МОральїНИЙ 1 громадський рух ЛЮДСТВЗ. 
Росії і на світі не було. Лев Тол отой.

К
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— От бачите яка! Ані сльози не зронила! Не має чого 
небіщик жалувати, що вмер!

Почула збідована вдова таку мову, заломила руки і 
закликала:

— Люде добрі, ви судите мене! Але скажіть, де взяти 
сліз, коли всіх їх забрали в мене дні без відпочинку і но
чі без сну. Жіба-ж ви сего не бачили і не знаєте? Це взя
ти більше сліз, коли . . .

Не договорила. Вона схопилася руками за серце і впала 
і мертва побіч домовини свого мужа. її щире, зболене серце 

не видержало незаслуженого докору.

БУДИЛЬНИК І СОВІСТЬ.
Сивоволосий' старець, що проходжувався по березі рі

ки, почув з за корча веселий гамір і сміх гуртка хлопців.
Зупинившись він почув таку бесіду:

— Клопіт мені з Андрієм. Ще годинник не дзвонить, 
а він вже підіймає голову і заглядає, коли буде дзвонити.
А вдарить годинник раз — вже Андрія нема...

— А що ти робиш тоді? — запитав хтось.
— Я? А вжеж не мовчу. Скажу, що належиться, і Ан

дріївн і годинникови, завиваю голову і пробую ще за
душити хоч одного комара.

Хлопці засміялися і за тим хтось инший почав;.
— А мені байдуже! Колись не міг спати, коли тобі над 

головою ревуть дзвони, а тепер байдуже. Так привик, що 
ще краще мені спиться. Почекай, ] ти привикнеш! Нині не
хай з гармат стріляють, а мені байдуже — я сплю!

І знов сміх.
— Молодому вікови не треба богато для сміху — ска

зав до себе старець і подався до хлопців.
Ніяково стало хлопцям, немов злапав їх хтось на ма

лім злочині. Молоді не люблять, коли хтось зі старших 
заглядає в їхнє життя. Вони завсігди бояться, щоби він не 
побачив чогось негарного.

— Чув я ваші оповідання про дзвоіненнл годинника — 
сказав старець — і сам богато з того навчився. Зрозумів я давництво на непотрібні ко- 
велику правду, якої не розумів так ясно ніколи.

— Будь ласка розкажіть і нам про ту правду — заго
моніли хлопці і старець почав:

— Годинник на те, щоби будив людей, щоіби прига
дував їм, що час до праці братися. І працьовитий чоловік 
лочуївши дзвінок, сейчас Встає і починає день праці. Ииак- 
ше поводиться лінивий — він довго повертавсь на постели 
і думає лише про те, як продовжити соя. Він ненавидить 
дзвінка. Минає ранок за ранком і чоловік так привикає до 
дізвонення, що цілком його не чує. його чуйність, вразли
вість його уха завмирає. Чи так, мої приятелі?

Хлопці глянули ОДИН ПО одному І ХТОСЬ З МІЖ НИХ ска-

Хто поза очі ганьбить мене, той боїться мене, 
в очі похваляє, — зневажає мене.

а хто
Хінська приповідка.

ВІД ВИДАВНИЦТВА. ПРИСЯГА ПРАВОСЛАВНИХ 
БПИ СКОПІВ.

Дня 12 квітня с. р. митро
полит православної церкви в 
Польщі Дионізій разом з 
поліським єпископом Олек
сієм представили міністрови 
освіти нових достойників пра 
во’славної церкви архиеписко 
па Теодо-зія (Бильно), єпи
скопа Олексія (Гродно), епи- 
скоіп а-вікарія Антонів (Люб- 
лин) та епископа-вікарія Си- 
мона (іКремянець) з метою 
відібрання від них присяги 
на вірність польській державі. 
Присягу, приймали від єпи
скопів уі .палаті ради міністрів 
— міністр Освіти та- Віро
сповідань Міклашевскі і мі
ністр Внутрішних Оправ Гіб- 
нер у присутносте кількох 
достойників обох міністерств 
та кількох високих урядни
ків з президії Ради Міністрів. 
По зложенню присяги нових 
вірнопідданих єпископів за
прошено їх на снідання. В 
часі перекуски промовляв мі 
ністр освіти Міклашевскі на 
тему слів Христа: „Віддайте 
Богові Боже, а кесареві ке- 
сарево”. Йому незвичайно 
сердечно відповів митропо
лит Дионізій оперуючи на-й- 
вимовініншими цитатами свя
того письма, що підкреслю
ють вірнопідданчість слуг 
церкви до „кесара”.

НАЙШЛИ ДЕСЯТЬ ЗАПОВІ
ДЕЙ БОЖИХ.

Професор університету в 
Мінстер, Гуіберт Грім, твер
дить, що він найшов первісні 
таблиці, на яких Мойсей опи
сав десять заповідей Божих. 
Найдено лише частину та
блиць на височині Сер і біт 
ель Хадам 3 верху озної та
блиці написано в старій, май
же зовсім забуті" жидівській 
мові: „Мене взяла з Нілю є- 
гипетська коро теза ” На та
блиці є імена: Йосиф, Менаса 
і Мойсей.

Отсим ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ ВСІХ 
тих, котрі прислали вже пе
редплату на Православний 
Вістник, чи то від себе, чи 
від других, що висилка газе
ти становить посвідку за о- 
триману передплату. Окре
мих посвідок висилати не бу
демо, щоби не наражати ви-

шти.

Від випуску першого числа 
Православного Вістника, ми 
отримали десятки листів від 
вірних і прихильників Укра
їнської Православної Церкви 
з ґратуляціями, желаниями — 
і передплатою. Всі висказу- 
ють велику радість з приво
ду появи так давно очікува
ного часопису й виїсказують 
надію, що український пра
вославний 
свій' обовіязок супроти свого 
органу й дасть йому повну 
піддержку моральну й мате
ріальну.

Гром. Максим Канашевич 
з Ітонія, Саск., пише:

„В]д себе пожелаю, щоби 
Православний Вістник почав 
як •н'айскорше виходити що 
тижня”.

Скажемо, що се є також 
нашим найщиріншим бажан
ням, але се станеться тільки 
тоді, коли український пра
вославний загал зрозуміє свій 
обовязок супроти своєї га
зети і підтримає її щиро. 
„Православний Вістник” є ча 
сописом українського право
славного народу, і від нього 
сподіється піддержки і помо
чі. Православний Вістник по
винен знаходитися в кождіїй 
українській хаті.

зав: зрозумієзагал— Мабуть так! — а старець вів розмову дальше:
— Таким самим годинииком-ібудильником є наша со

вість. її голос будить в нашій душі всі кращі почування, 
будить до праці, будить до осторожности, накликає: „Бе
режись, чоловіче! Филі пристрастей напирають на тебе, по
жар обхопить твою душу! Добувай з глубини серця всю 
святу зброю і ставай до борби!” Чи не так, мої приятелі?

І знов хтось потакнув на питання старця. А старець 
говорив дальше:

— Люде щирі слухають того внутрішнього голосу і 
йдуть за його покликом. Совість заговорить і вони вже на 
ногаїх. Але противно роблять люде байдужі. Вони завива
ють голову, щоби не чути голосу совісти, вони ненавидять 
того звуку, що їх будить і поїволи стають зовсім глухі на 
його поклик. Пристрасть> самолюбства знищить в них по
чуття обовшку, убе почуття сорому і допровадить їх до 
ледачости, до гріха, до злочину..Так мої приятелі! А що 
перед вами ще далека дорога життя, отже вложіть в душу 
мої слова і несіть їх з собою, а певно вони вам придадуть 
ся. Не затикайте ух душі перед голосом совісти, инакше 
ви стратите слух зовсім.

НЕЗАСЛУЖЕНИЙ ДОКІР.
Яким судом судите, таким і вас 

осудять.
Суд без милосердя тому, хто 

ие мав милосердя.
Не докладайте тягару до чужого горя. Не докладайте; 

ви старайтеся зрозуміти і влекшити чуже терпіння.
Убогий чоловік довго хорував. Навідувались до нього 

товариші, тай перестали навідуватись. Приходили сусіди, 
тай їм його слабість уже докучила. Була лише одна люди
на, що не забувала і не лишала слабого, а тою була його 
жінка. Для неї не було ні дня, ні ночи — вона ніколи не 
скидала важкого тягару зі своїх збідованих плечий.

Та коли голос дзвонів звістив, що терпіння хорого 
скінчилися, зібралися до дому номерні ого всі — віддати 
дослідну прислугу небііщикови.

Прилагоджено домовину. Ось уже лагодять знакомі 
'Свого товариша в далеку дорогу. Вже заспівали дяки:

— Прийдіте послідноіє цілованіє дадім братіє умер- 
шому... се бо роїзлупаємся...

І потекли рясні сльози по лицях зібраних. .Одна 
вдоіва дивилася спокійно1, немов то -не в її хаті все те дієся 
і не її мужа виряджають в инший світ.

А як тіло виносили уже на двір, почула вдова шепіт 
між зібраними:

Кілько передплатників ви 
вже приєднали „Православно 
му Вістникови”?

До тепер з сім згляді по
ставилися найліпше д. Петро 
Зварич, Веґревіл, Алта.; д. 
Андрій Савчук, ШігО, Саск. іі 
о. Д. Ф. Стратійчук, Гемтон, і 
Саск.

Щире спасибі!

Мат. 7.2.

ЯІков 2,13.

ПРОГНАННЯ ЕПИСКОПА.
Большевицький суд в Оде- 

і сі засудив єпископа Херсон- 
” ського Про копа на кару емер 

ти. Відтак кару смерти зміне
но на вигнання з України. VI о 
го засуджено за контррево
люцію. Помилувано тому, що 
справа передавнена, та що 
його діяльність не всилі пе
ревернути державного ладу 
в совітських републиках.

Адм. „П. В.

ПРАВОСЛАВНІ УКРАЇНЦІ 
КУПИЛИ ПЛОЩУ.

Українська православна гро 
мала в Вінніпегу купила дня 
14 травня с. р. площу з 10 
лотів під будову церкви. 
Площа знаходиться в надзви
чайно гарнім положенню, між 
українським населенням, на 
східній стороні вул. Синхлейр 
між вул. Борове і Мегнус.

Щасть їм Боже!

лише
Не сподійтеся, що ви мо

жете знайти душевний спо
кій без віри. ■

Лев Толсгой.
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НОВИЙ ПРАВОСЛАВНИЙ 
ЕПИСКОП.ЛОЛЬОНІЗАТОРСЬКО-РУСИФІКАТОРСЬКІ 

ЗАТІЇ В ПРАВОСЛАВНІЙ ЦЕРКВІ.
Православний Календар 

Рік 1924.
(Після нового стилю)

На українську православну 
церкву в Польщі аплила но
ва благодать. Варшавська ро 
сійська газета „За Свободу” 
з 2 квітня пище дословно так: 
„Згідно з постановою Святій 
шого Синоду православної 
митрополії в Польщі та за 
згодою правительства поль
ської републики, ректор во
линської духовної семинарії, 
архимандрит Сим он (Іванов- 
ський) висвячується на кремі- 
нецького єпископа вікарія 
волинської єпархії”.

Хто.ж се той новий єпи
скоп! А ось хто: Архимандрит 
Симон (Івановський) уроже- 
нець Тульської! губернії. Ви
щу освіту одержав у москов 
ській духовній академії. Те
пер має 35 літ. Пс скінченню 
академії був у місті Кремен
ці інспектором тамошньої ду 
ховної школи. Після евакуа
ції Кремінця в часі великої 
війн# 1915 р. переніс він сво
го діяльність до харківської 
єпархії. З приходом больше- 
виків на Україну емігрував 
він до Сербії, де став насто
ятелем одного монастиря. 
Рік тому архимаядрита Си- 
мона спроваджено з Сербії 
до Польщі для обняття ста
новища ректора волинської 
духовної семинарії і насто
ятеля Богоявленського мона
стиря. Обовяаки ректора се
минарії і обовязки настояте
ля Богоявленського монасти 
ря новий єпископ буде вико
нувати й на далі, не зважаючи 
на своє єпископське станови 
ще. Знаючи теперішню стра
шну русифікаторську церков 
ну політику управляючої яра 
вославною церквою варшав
ської митрополії, ми не сум
ніваємося, що новий єпископ 
гідно понесе русифікаційний 
прапор тої митрополії. Видя- 
чи не меншу льояльність тої 
митрополії до польської по
літики, яка запрягає право 
славну церкву в офіціальні 
польські шори, ми не маємо 
сумніву і в тому, що уроже- 
нець Тули на кременецькому 
єпископському стільці не за
веде ні польських політиків 
ні митрополичої консисторії. 
Для українського населення 
Волині — се новий благодат 
ний подарунок з рук церков
них русифікаторів і з рук 
пануючих польонізаторйв.

славям і в Польщі; а поль
ський уряд дуже з сього 
радіє і ретельно се підтри
мує.

Серед так званих право
славних меншостей Польщі 
дал о панує велика невдево- 
лекня урядовою політикою в 
релігійних справах. В остан
ній час воно перейшло вже 
в цілковите обурення і викли 
кало солідарну акцію Укра
їнців, Білорусиніів та Росіян. 
Представники всіх трох сих 
національностей були недав
но в митрополита Діонизія, 
якого теж бажалиб прилучи
ти до сього виступу проти 
польонізаторських акцій уря
ду в церковник, а з окрема 
в церковно-шкільних справах.

Усе се цілком природно, 
але чи знайдуть вони вірного 
союзника в православному 
владиці? Боїмося, що ні. І це 
тільки тому, що сей владика 
є типовий опортуніст, який 
тільки стежить за тим, як би 
угодити польській владі, але 
і з иншої причини. Митропо
лит Діонизій, як Москаль з 
походження і людина вихова
на в старих синодально-ро
сійських традиціях, дуже да
леко стоїть від справжнього 
розуміння і співчуття потре
бам тих національностей, я- 
ких не визнавало царське са
модержавство. Йому теж не 
до вподоби оті, МОВЛЯВ, уг 
країнські та білоруські прим
хи, але в той час як Поляки 
бажалиб усе спольонізува- 
ти, він радий бувби, колиб 
усе в церкві по старому тво
рилося на московський лад.

У Польщі є тільки дві те- 
риторіяльно-національні „мен 
шости” — се Українці й Бі
лоруси — а між тим уся цер
ковна справа перебуває в ру
ках Росіян, що уявляють із 
себе нечисленний і випадко
вий елемент, штучно впуще
ний в українську та білору
ську стихію іцарською урядо
вою кольонізацієяо. З москов 
ською впертістю вони стоять 
на своїх византійських пози
ціях і не бажають рахувати
ся ні з лсихольоґіією друго
го народу, ні з його мовою 
і традиціями. МиІаШ тиіап- 
йіз се теж саме старовірство, 
що ізза „двох-перСтного зна
мені я” чи „сугубого алилуя” 
палило себе на вогні чи за
копувало у землю. З погор
дою люб діять сі византійці 
закидати єрархїі української 
автокефальної церкви її ника
неє Ічні сть і за сим не бажа
ють і не вміють бачити тих 
глибоких історичних причин, 
які утворили і дають життя 
українській церкві. Бодьше- 
вицьїка так звана „жива" цер
ква в їх очах вища за укра
їнську, бо у неп, бачте, ціл
ком канонічна єраросія, але й 
ота циазі-жива церква почи
нає вже все більше та біль
ше рахуватись з національно- 
народними вимогами і в б°* 
гатьох місцях українізує цер
ковні служби. Отже в зака- 
мянілій позиції залишається 
лише московська византій- 
щина, яка панує над право-

ЧЕРВЕНЬ
1 іН 5. О сліпор. Патрикія
2 П Тадалея і др.
3 В Костянтина 1 Єлени
4 С Мч. Вис плиска
.5 Ч Вознесення Г., Мих.
6 П Снмеюна, Мелетія
7 С І Обр. гол. св. Івана Хр.

З одного боку виявляється 
ніби велике занепокоєння з 
того, що твориться на „пре
сах всходніх”, а з другого 
підкидаються в „пресовий” 
вогонь “оті московські голо 8 Н & Св. Отців. Ап. Карпа

9 П Свм. Терапснгга
10 В Микити Ісп.
11 С Теодозії діви
12 Ч Отця Ізаакія
13 П Єрма, Єрмія
14. С Юстина (суб. задушна)

Міівешки
Під сим поглядом на особ

ливу увагу заСлугують тепер 
два моменти, а саме — утво
рення в Польщі суто москов
ської православної єрархії і 
заснування у Варшаві вищої 
і знов же таки суто-москов- 
ськоіі теольогічної школи.

Підчас керування право
славною церквою у Польщі 
міьрсиолита Юрія, забитого 
потім Смарагдом, намітився 
хоч оякий-такий, але всеж 
хоч напів-український курс, 
бо буїв висвячений в архієреї 
Українець протоерей Громад
ський і намічено ще двох кан 
дидатів-Українців на єпископ
ські катедри в єрархіях з у- 
країінською людністю. Не ста 
ло митрополита Юрія, і кар
тина почала мінятися. Вже не 
тільки нема жадної мови про 
єпископ ів-Украївців, але й 
єдиного епиСкола-Украанця 
забирають із суто-української 
єпархії, а на нові вакансії 
призначуються Москалі або 
змосковчцені Малороси, що 
ще гірше. В неділю 6 квітня, 
митрополит Діонизій — са
мо собою за згодою поль
ського уряду — висвятив на 
Кремінецьку катедру архи- 
мандрита Симона, Москаля з 
Тульської ґуб. Під керовниц- 
твом єпископа Симона зали
шилася і волинська духовна 
семинарія, що готує пастирів 

і для українського села...
З наступного академічного 

року має відкритися у Вар
шаві православний теольоґіч- 
ний факультет, і тепер по 
всіх усюдах збирають для 
нього ирофесорів-Москалів, 
бо викладеною мовою на фа
культеті буде російська.... От
же за народні гроші буде у- 
творюватися московське д>> 
ховенство в державі, де ме
шкає кілька міліонів право
славних Українців і ледви 
кілька сот тисяч Росіян.

15 Н Сош. Св. Духа, Никиф.
16 ГР Лфесв. Тройці, Лукіяна
17 В Митро фана, Софії
18 С Доротея еп., Марніша
19 Ч Виссарюна чуд.
20 П Свім. Теолога
21 С ІГеодора- Стр., Єфрема

22 Н 1. по С Всіх Святих
23 (1 Тимютея еп.
24 В Вартоломея і (Вари.
25 С 1' Пр. Онуфрія
26 Ч Акилини, Трифилія
27 іП Єлжея
28 С Пр. Амоса, Єронима

29 Н 2. по С Тихона
30 П Мануїла й Ісмаїла

ДЕМОЛЮЮТЬ ЦЕРКВИ.
Крім славного і коштовно

го собору у Варшаві почали 
Поляки розбирати і гарну 
церкву в Люблині на литов
ській площі. Церква та має 
форму дещо зближену до 
ігорми варшавського собору, 
а" дещо подібна до синьої 
церкви в Бересті. Православ
ні, яких число навіть велике 
в Люблині, не будуть мати 
церкви. Люблин колись мав 
кілька церков, ще доси стоїть 
василіанський монастир і при 
нім церква; тепер там Капу
цини розсілися.

УКРАЇНСЬКИЙ ПРАВОСЛАВ
НИЙ СОБОРНИМ.

Дня 21 і 22 травня б. р. в 
Йорктоні, Саск., відбудеться 
Соборчик членів Консисторії 
і Виділу Брацтва та свяще
ників Української Православ
ної Цекви в Канаді.

Священики Української 
Православної Церкви в 

Канаді і їх Осідки.
В МАНІТОБІ:

Свящ. С,ІВ. Савчук, Адміністратор 
Української Церкви в Канаді, 
379 Парр Ст. Вінніпег, Ман. 

Свящ. в. Новосад, Толстой, Мав.

В САСКЕЧЕВАН1 
Українська Православна Місія 

Свящ. Петро Самець і 
Свящ. Петро Мельничук 

Бокс 102, Камора, Саск.
Свящ. Д. Стратійчук, Гемтон, Саск. 
Свящ. С. Гребеню*, Гудів, Саск. 
Свящ. Д. Кирстюк (на відпустці) 

Тідор, Саск.
Свящ. К. Кирстюк, Шіго, Саск. 
Свящ. В. Кудрнк, Бокс 1686 Са- 

скаяуя, Саск.

На польській мові се на
зивається політикою, а по 
нашому се повне безглуздя. 
Тому й не диво, що з кож
ним днем все частійше і ча- 
стійше доводиться чути 'ВІД 
представників волинської ін
телігенції про ті успіхи, які 
робить большевизм в нашо
му народові за допомогою су 
йаісноії польської „кресової 
політики”. І твердять се не 
большевики, ні, — про се 
свідчать переконані вороги 
російського комунізму.
СДіло”)

(„діло”).

НОВИЙ КАЛЕНДАР В ПРА
ВОСЛАВНІЙ ЦЕРКВІ.

Собор православних єпи
скопів в Польщі під прово
дом митрополита Дионізія, 
ухвалив згідно з царгород- 
ською церквою ввести до лра 
вославної церкви новий стиль 
від 22 червня с. р., ненарушу 
ючи однак дотеперішних пас
халій і Всіх свят, яких дати 
є залежні від великодня.Зепех.

В АЛБЕРТ1:
Свящ. 1. Кусий — Аад, 

Свящ. Д. Сенетж — 10!
Громада не може істнувати без загальної ®іри й за

гальної мети; політична діяльність мусить полягати в під
кладанні принціпа, встановленого релігією. Маціні. Едмонтон, Алта.
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